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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de staatssecretarissen van Veiligheid 
en Justitie en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het laten werken 
van gedetineerden na detentie en de rol van het Uitvoeringsorgaan 
werknemersverzekeringen (UWV) (ingezonden 5 december 2011) 

Vraag 1
Herinnert u zich uw antwoorden op eerdere vragen over dit onderwerp1 

waarin u stelde dat de nieuwe werkwijze en samenwerking tussen het 
gevangeniswezen, gemeenten en het UWV WERKbedrijf in 2010 was 
uitgebreid naar zes nieuwe locaties met als doel het aan de slag helpen van 
gedetineerden na detentie? 

Vraag 2
Wat is op dit moment de stand van zaken met betrekking tot de arbeidsbe-
middeling van gedetineerden vooraf aan vrijlating? Is deze werkwijze naar 
meer locaties uitgebreid? Wat zijn de aantoonbare resultaten op de zes 
genoemde locaties? 

Vraag 3
Wat is er terecht gekomen van de afspraken die u begin 2011 met het 
gevangeniswezen zou maken over de invoering van de werkwijze arbeidstoel-
eiding als onderdeel van het regulier aanbod aan terugkeeractiviteiten voor 
gedetineerden? Zijn deze afspraken gemaakt? Worden de gemaakte afspraken 
ook nageleefd? Zo nee, ligt dat aan het gevangeniswezen, de gemeenten of 
het UWV WERKbedrijf? Wat is hiervan de achterliggende oorzaak? Spelen de 
bezuinigingen op de gemeentes en het UWV een rol? Wat vindt u hiervan? 

Vraag 4
Is het waar dat vanwege bezuinigingen op het UWV de activiteiten in de 
gevangenissen zijn stop gezet?2 Is het waar dat gedetineerden, net als alle 
anderen, zijn aangewezen op internet om dergelijke zaken te regelen, maar 
dat zij deze mogelijkheid niet hebben? Zo ja, kan dan worden gesteld dat er 
op dit moment niets terecht komt van alle mooie voornemens en beloftes 
over het aan de slag helpen van gedetineerden na detentie? 

1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2010–2011, Aanhangsel van de Handelingen nummer 522.
2 BonjoBajesBulletin, december 2011, pagina 3.
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Vraag 5
Is het waar dat de nieuwe regels over werk en uitkering er voor gedetineer-
den jonger dan 27 jaar toe leiden dat, indien zij zich na vrijlating melden bij 
het UWV als werkzoekende, zij pas na vier weken wachten een uitkering aan 
kunnen vragen? Hoe groot acht u het risico op herhalingscriminaliteit, bij 
gebrek aan inkomen direct na de straf? 

Vraag 6
Zou het niet beter zijn de laatste vier weken van detentie aan te merken als 
wachttijd, en de inschrijving bij het UWV al tijdens detentie te verrichten? Op 
welke wijze gaat u dit mogelijk maken? 

Vraag 7
Bent u bekend met het feit dat met deze vier weken termijn ook voor 
deelnemers aan een penitentiair programma een probleem is ontstaan? Bent 
u bereid ook voor hen de laatste vier weken van detentie aan te merken als 
wachttijd? Zo nee, waarom niet? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat stevig moet worden ingezet op het aan de slag helpen 
van gedetineerden zodat zij direct na hun straf aan het werk kunnen, en 
daardoor minder ex-gedetineerden een uitkering aanvragen of opnieuw een 
misdrijf plegen? Wat gaat u hieraan doen? 

Vraag 9
Kunt u deze vragen te beantwoorden voor het algemeen over het overleg 
gevangeniswezen op 13 december 2011?
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